



买蛋糕调解邻里矛盾 防疫不忘宣传防电诈小程序……

## 北京路派出所民警“大亮子”： “我也想家 但现在防疫是最大的事”

生活报记者 栾德谦  
这次疫情,再次让社区工作者、派出所民警等基层工作者们迅速联动忙碌起来。而哈尔滨市北京路派出所民警赵亮,已经住所22天没回家了。因为他所管辖的区域,是疫情高风险区。为了让所里其他民警能串班轮换,赵亮主动请缨,自1月19日起,开始24小时住所值守……连日来,他在小区微信群和居民聊天、安抚大家的情绪、劝解那些想要出门的市民,还频频在围挡外亮相,被小区居民亲切地称呼“大亮子”。日前,记者采访了他。



### 自费买蛋糕 巧妙调解邻里矛盾

6日下午,赵亮接到报警称,楼上居民家的小孩子,在家里来回跑动,楼下的受不了便报了警。由于此前楼下就因此事报过警,所以,楼上楼下积怨已久,双方矛盾迟迟没能解决。

赵亮出警后,却轻松地将两家的矛盾化解了。原来,他自掏腰包,订了

两个蛋糕,赵亮告诉记者,“我跟楼上说蛋糕是楼下订的,跟楼下说蛋糕是楼上订的。双方收到蛋糕的那一刻,都感觉有点不好意思,我再把他们约到一块聊一聊,双方就和解了。”

当晚,赵亮的手机里便收到了报警人发来的感谢信息。

### 防控期间不忘推广防电诈小程序

赵亮告诉记者,在防控期间,还有一件让他自豪的小事,他利用长时间在小区内值守,频繁接触居民的契机,带着一个下载小程序的二维码,向辖区居民推广哈尔滨市公安局设计的防止电信诈骗小程序“金钟罩”,取得了明显效果。

### “老百姓的事,都是大事”

谈起20多天没着家,马上要过年了,怎么给家人置办年货?赵亮表示,他真没时间,昨天他爱人给他打来电话说,“孩子想你了。撂下电话,我也有点难受。我也想家,但现在防疫是最大的事。”

记者了解到,赵亮用的警用水杯很特别,上面印着两句话“人民群众满意是对我最大的肯定”。

### 主动请缨 派出所24小时值守

“赵警官,你好!”“哎呦,赵哥,还没回家呢,这都几天了!”在利民开发区,去做核酸的居民们都在和一名身着警服的民警打着招呼。

记者了解到,从疫情防控形式一度紧张起来,北京路派出所辖区与呼兰区紧邻,人员流动频繁,防疫工作巨大。赵亮从1月19日起就没回过家,吃住不是在所里,就是在各个社区的临时执勤点。24小时轮流和社区工作者、志愿者一起,帮助居家隔离的市民排忧解难。

每次小区开展核酸检测的时候,

### 耐心聊天讲政策 把居民劝回家

记者从一段由其他工作人员拍摄的视频中看到,赵亮站在一个全封闭小区的围栏外跟居民聊天,还不时地提醒大家戴好口罩,相互间保持距离……赵亮告诉记者,“前两天,我们片区一个全封闭小区,因封闭时间太长,有的情绪有些激动。我就到小区微信群告诉他们,遵守国家的政策,不差

几天了。后来我又到卡点的时候,见到围栏内有一些居民想要出来,我又跟他们聊了半天,等大家情绪稳定了,我再慢慢劝解,大家也都理解了,都回家了。聊天时,可能大家伙感觉我挺亲切,比较接地气,然后就都叫我大亮子。一说到北京路派出所的‘大亮子’来了,大家都特别高兴。”

## 7012人驻岗待命 服务热线24小时值守 国网黑龙江电力 全力保障春节期间电力供应

生活报讯 (记者李威兵) 春节将至,国网黑龙江电力全力保障大电网运行安全,科学安排电网运行方式,对全省供热、供电重点地区、重点设备实施24小时实时监控,严控重载线路、主变潮流。加强重要变电站安全管理,全省1566座变电站(换流站),3267名变电运维人员实行独立分批的值班值守模式。加强主设备运行状态监控,利用高清视频、机器人、无人机等手段对重点输电线路设备开展特巡特护,累计巡视10千伏及以上线路3147条次、变电站666座、配电站房4966座,开展红外线

## 哈尔滨多家供热单位表示 开足马力 让市民温暖过年

生活报讯 (记者仲亮) 新春佳节即将到来,为确保冰城市民温暖过大年,华电能源、哈投集团等多家供热单位表示,春节期间将全力以赴做好供热服务工作,让市民度过一个温暖祥和的新春佳节。

记者从华电能源哈尔滨热电有限公司获悉,目前,该公司哈热供热公司已强化疫情防控组织措施,做好应急抢修队伍人员管控、机械设备全天候随时进场和备品备件的准备工作,保持24小时通讯畅通;加强热网、供热两侧协调配合及网系调整,保障各项供热运行参数稳定;春节期间,客服热线24小时有人值守接线,保证供热、防疫两不误。

据龙唐群力供热分公司相关负责



抚远65岁环卫工人谭淑华

## 垃圾箱里捡到近10万现金

# “不是自己的钱一毛也不能动”

生活报讯(记者时继凯)近日,我省抚远市65岁环卫工人谭淑华在银行附近清理垃圾箱时,捡到一箱钱,在原地苦等失主到夜晚未果后才回家。这是谁丢的这么多钱?失主会多着急呀?想到这些,谭淑华和老伴急坏了,几乎一夜都没睡好觉。次日一早,谭淑华的老伴下班回家后,陪着她把钱送到了派出所。



### 81岁失主记不住东西放在哪 家属误将钱当垃圾扔掉

据该所教导员夏长贵讲,纸箱子里有现金21摞,金额从两千到一万不等。民警从装钱的箱子里找到了一本通讯录和一个名章,通过这些线索了解到于女士的母亲住在谭淑华捡钱位置附近的小区。事发前一天,于女士的母亲在家中大扫除,让家里两个年轻人扔了不少东西。随后,民警将两名年轻人陆续找到派出所,谭淑华一下就认出了其中一位正是当天扔纸箱的人。随后,民警和失主

家属现场对现金进行了清点,共计94900元,还有通讯录和名章等物品,一并返还给了失主的家属。

其中一名男子告诉民警,失主是一位81岁老太,由于患有老年痴呆症,

经常记不住东西放哪了,

没想到把老人的家庭当垃圾给扔了。要不是这对老

两口将钱送到派出所,可能就找不回来了。失主家属要登门感谢这对拾金不昧的老两口,谭淑华与老伴当场婉言谢绝。

据悉,走失男子名叫刘洪文,今年51岁,在牙克石

图里河镇与孩子分开居住。3日上午,刘强给父亲打电话,是邻居接的电话,他才知道父亲走失了。

刘强通过当地警方查到,3日15时许,父亲在图里

河镇上了火车;当日21时许,在牙克石市下火车;随后又购买了火车票前往哈尔滨;4日9时23分,在哈尔滨东站下的火车。7日,刘强一家三口来到哈尔滨寻找老人。

据哈市博能哈弗公益救援队韩旭介绍,8日上午接到牙克石这位求助者的消息后,20多名爱心队员就开始在市区内展开寻找排查工作,从老人在东站下车

监控图像开始,队员们从哈东站周边围绕火车头街、哈

东路、宏伟路、宏图街合围区域,每条街道,每一家营业

的商铺,进行地毯式寻找。在寻找过程中,多位商铺老

板表示曾经见过刘洪文,经过连夜寻找,终于在9日中

午找到已经失联多日的刘洪文。

原来老人精神状态不好,时而清醒时而糊涂,在其

没有具体去处后竟困在了街头,后被作为三无人员送

到一家医院接受包括手脚冻伤等救治。队员们找到老人后,及时通知了家属。很快,他们父子和家人就团聚

了。

## 烀猪肉 豆包 冻柿子……还有整只羊 包裹里主打东北硬菜

生活报记者赵政府

这几天,忙坏了快递小哥。眼看着要过年了,因为情况特殊,很多人选择就地过年,远在家乡的父母给孩子快递了大包小裹的年货。

老家在海伦的王先生每年带着媳妇和孩子回家过年,回来的时候爸爸妈妈把好吃的塞满后备箱。而今年,他响应倡议选择在哈尔滨过年,爸爸快递的年货塞满了冰箱。

“今年,我爸妈给我快递了半成品的鱼,连汤都装着了。还有烀熟的猪肉和馒头饺子,好像能快递都快递

